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Vydává Palata - Domov pro zrakově postižené hl.m.Prahy ve spolupráci s TAO-CESTA, občanským sdružením ve prospěch seniorů především zrakově postižených, se sídlem 150 00  Praha 5, Na Hřebenkách 5 – tel.: 257311930-1 li 422, E-mail: tao-cesta@volny.cz
Návštěva dětí z mateřské školky DUHA

Pokud jste na konci října na Palatě zaslechli dětské hlásky, tak se vám to, milí obyvatelé, nezdálo. Od naší návštěvy v mateřské školce Duha už uplynulo půl roku, a tak v pátek 18. října a v pondělí 24. října na oplátku přišly děti k nám do Domova. Nutno dodat, že ty děti, které jsme navštívili v dubnu, už odešly do školy, a tak k nám přišly děti nové, letošní předškoláci ze třídy Soviček. 

Protože se jedná o specializovanou školku, kam mohou chodit i děti nějak postižené, bylo setkání zaměření právě na život s handicapem. Děti si díky některým našim klientům a klientkám měly možnost vyzkoušet, jaké to je, když člověk nevidí nebo špatně chodí. S pomocí našich klientů a paní učitelek si zavázaly oči a zkoušely poznat různé hmatové obrázky. Také poslouchaly vyprávění našich klientů o tom, jak svoje stáří a nemoci očí prožívají. 

Společně jsme dětem ukázali chodítka a vozíčky, kteří jim naši klienti ochotně půjčili k vyzkoušení. Nejodvážnější klienti se nechali na vozíčku od dětí i povozit k vzájemné radosti všech zúčastněných. 

Na závěr zbývá už jen dodat, že podle úsměvů na tvářích dětí i klientů, se jednalo o velmi vydařené setkání. A protože se nám to všem líbilo, obdrželi jsme opět pozvání na návštěvu mateřské školky. Před Vánocemi tedy opět zavítáme do školky, kde se již dětí těší na to, jak si společně s klienty zazpívají vánoční koledy. 







Veronika Valentová
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Hvězda života

Svou světelnou energií

slunce osm planet řídí.
Jako plavčík zkušený

pluje s nimi Galaxií,

vzdálen od jejího středu

třicet tisíc kilometrů.

Dvěstědvacetšest

milionů let

trvá Slunci, než oběhne

Galaxii po obvodě.

Tak obrovský sportovní krok

nazýváme galaktický rok. 

Obdivujme Slunce v zimě, 

proniká mlhou i mraky, 

na sněhu rozhází jiskry,

střechy ozdobí rampouchy. 

Krutost mrazu omezuje,

zimní radosti nám přeje. 






Napsala Jiřina Vohrnová
Dobrý den,

mé jméno je Eva Šmídová. Pracovala jsem jako redaktorka Vlasty a přispívala jsem i do ostatních časopisů ohledně problematiky žen. Byla jsem předsedkyní výboru Českého Svazu žen v Praze 4 a členkou ústředního výboru Československého svazu žen. 

Než jsem nastoupila na Palatu, nic jsem o Palatě nevěděla. Píše se o ní pouze jako o zařízení pro starší a potřebné občany. Po svém nástupu jsem byla překvapena velikou péči, starostlivostí a pečlivostí zejména vůči nově příchozím.

Starší lidé vyžadují náročnou péči, a tuto péči na Palatě sestry, pečovatelky a ostatní pracovníci poskytují. Jsme jim za to všichni vděčni, i když tu jsou pochopitelně i problémy, které se v takto složité situaci, jako je péče o starší lidi, nutně vyskytují. Tím více si vážím těch, kteří chápou stáří jako závěr života, a přes problémy a obtíže nikdy neopomenou pomoci, když je zavoláme. Také oni mají své problémy a různé nálady, jsou to lidé jako my všichni. I přesto si myslím, že jim za všechny obyvatele Palaty mohu za jejich péči poděkovat. 

Eva Šmídová

Kulturní program na měsíc prosinec
1. prosince v 16. 00 hodin

Oslava 118. výročí založení Domova Palata. Vystoupení sólistů opery paní Aleny Žákové a pana Miloše Ježila za klavírního doprovodu Veroniky Husinecké, vystoupení žáků a profesorů Deylovy konzervatoře, vystoupení Malé české muziky Jiřího Pospíšila

18.00 volná zábava – k tanci a poslechu hraje „OSLO“

4. prosince ve 13.30 hodin

Návštěva muzikálového divadelního představení Jesus Christ superstar v Hudebním divadle Karlín. Odjezd v 13.30 hodin z Palaty. Návrat cca v 18.30 hodin.

5. prosince v 9.00 hodin

Mikulášská nadílka. 

6. prosince ve 14. 00 hodin

Na kavárně k tanci a poslechu zahraje pan Mácha.

13. prosince ve 14.00 hodin

Na kavárně k tanci a poslechu zahraje Bránická dechovka

14. prosince v 8.30 hodin

Návštěva mateřské školky Duha v Košířích. Návrat cca 12.00 hodin.

15. prosince ve 14.00 hodin 

Další z cyklů pořadů Zůstaň tu s námi, muziko česká s názvem „Vánoce“.

20. prosince ve 14.00 hodin

Na kavárně k tanci a poslechu zahraje Honza Jareš.

21. prosince v 15.00 hodin

Vánoční pořad v podání Malé české muziky Jiřího Pospíšila.

22. prosince v 10.00 hodin

Dopoledne s vánoční koledou. Hraje a zpívá pan Mácha.

23. prosince v 9. 00 hodin

Vánoční nadílka.

Ve 14.30 hodin přinesou děti ze skauta betlémské světlo. Na jednotlivých pokojích zazpívají koledy.

29. prosince ve 14.00 hodin

Oslava Silvestra. K tanci a poslechu zahraje pan Mácha.

Pravidelně každý pátek se konají od 15.00 hodin bohoslužby ve velké kulturní místnosti, v období vánočních svátků častěji. 

V měsíci prosinci společně navštívíme vánoční trhy na Staroměstském náměstí. (možné termíny jsou 15., 16. 12 a 19. 12. 2011)

Milí klienti, 

ráda bych Vám představila služby organizace Muži a ženy, která zejména pomáhá osobám se zdravotním postižením a seniorům. V této době realizuje projekt Zrcadlová pomoc. Díky tomuto projektu má organizace Muži a ženy k dispozici síť profesionálních pomocníků, kteří se sami setkali s některou z forem zdravotního postižení. Během podzimu prošli rekvalifikačním kurzem, aby mohli klientům poskytovat profesionální pomoc. V současné době proto hledají klienty, kteří by pomoc profesionálních pomocníků uvítali.

Profesionální pomocník by k Vám mohl podle domluvy přijít, popovídat si s Vámi, přečíst Vám knihu nebo noviny, vzít Vás na procházku atd. Hodinová služba profesionálního pomocníka stojí 70 Kč. 

Pokud byste někdo nad rámec poskytovaných služeb pracovníky Palaty, měl o tuto službu zájem, obraťte se na svého klíčového pracovníka nebo na psycholožku Palaty Veroniku Valentovou. 

Veronika Valentová

Vánoční tradice a zvyky
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ZLATÉ PRASÁTKO - vánoční tradice a zvyky

Zlaté prasátko se podle tradic zjevuje za odměnu o Štědrém večeru těm, kdo se po celý den až do východu první večerní hvězdy postí. Tento zvyk patří k těm nejtajemnějším a dodnes není tato vánoční tradice zcela objasněna. Prase však bylo v předkřesňanských dobách symbolem slunce a o zimním slunovratu, na který připadají křesňanské Vánoce, se sluneční kotouč ujímá vlády a noci se pomalu zkracují. Protože půst o Štědrém dni se dříve nebral na lehkou váhu, pomáhaly prasátku hlídat děti i méně laskavé vánoční bytosti. Dohlížel na ně "svatý šprech", který by prý nezaváhal nezbedovi provrtat bříško, aby se přesvědčil na vlastní oči, že je skutečně prázdné.

ROZKRAJOVÁNÍ JABLEK - vánoční tradice a zvyky

U štědrovečerní večeře se při této věštbě určovalo, jak to bude se zdravím jednotlivých členů rodiny v nadcházejícím roce. Každý si rozkrojil svoje jablko. Pokud se po rozkrojení objevila hvězdička, znamenalo to, že dotyčný bude celý příští rok zdravý. Objevil-li se křížek, nevěstilo to nic dobrého. 

Po večeři se nožem přepůlí jablko kolmo ke stopce. Pokud jádra vypadají jako pěticípá hvězda, sejdou se všichni za rok ve zdraví. Pokud mají tvar kříže nebo čtyřcípé hvězdy, pak někdo z přítomných těžce onemocní nebo zemře.
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POUŠTĚNÍ OŘECHOVÝCH LODIČEK 

Je to tajemný, ale především krásný zvyk a také ukrácení chvíle při čekání na Ježíška. Do půlek vlašských ořechů nakapeme vosk a připevníme tak do nich malou svíčku. Každý z rodiny dostane jednu takovouto lodičku, kterou následně pouštíme v kbelíku nebo umyvadle. Pokud naše lodička zůstává u břehu, říká se, že nás v příštím roce nečeká žádná výraznější změna. Pokud lodička pluje bok po boku s jinou, čeká nás údajně tolerance, láska od toho druhého nebo někdo nový v životě. Pokud pluje lodička spolu s ostatními, symbolizuje to vzájemnou úctu a semknutost. Když se loďka potopí, nevěstí to nic dobrého. 
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JMELÍ 

Zatímco zdobení vánočního stromku je vánoční tradice relativně mladá, zvyk rozvěšovat o Vánocích jmelí má kořeny mnohem starší. Už keltští druidové mu přičítali léčivé a kouzelné vlastnosti. A v dalších obdobích pak bylo považováno za rostlinu pomáhající proti bleskům, nemoci a čarodějné moci. Jmelí platí také za rostlinu lásky. Políbíte-li se s milovanou osobou pod jmelím, přinese to vaší lásce štěstí a plodnost.
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VÁNOČNÍ BETLÉM - vánoční tradice a zvyky

Mezi další z vánočních obyčejů patří výroba betlémů a jesliček. První jesle údajně posvětil při vánoční mši v roce 354 papež Liberius. Jiná legenda říká, že jesličky poprvé vytvořil o Vánocích v roce 1223 svatý František z Assisi.

VÁNOČNÍ KOLEDY 

Pravděpodobně nejslavnější vánoční písní je skladba Tichá noc, o jejíž rozšířenosti svědčí fakt, že se na Štědrý večer zpívá přibližně ve 230 jazycích. Svou premiéru měla v roce 1818 v salzburském Oberndorfu; autorem textu byl místní farář Josef Mohr, nápěv složil Franz Xaver Gruber.

VÁNOČNÍ ZVYKY PRO NEZADANÉ DÍVKY 

Svobodné dívky klepaly střevícem na kurník. Když se ozvala slepice, dívka zůstala i v novém roce svobodná. Ale když se ukázal kohout, čekala ji svatba. Ty, kterým nevyšel pokus s kurníkem, mohly hodit doma v pokoji střevíc za hlavu - když byl po dopadu obrácený patou ke dveřím, zůstaly příští rok doma. Když se ale obrátil špičkou ke dveřím, značilo to, že se provdají a odejdou. Nezadané dívky zase chodily třást bezem a v domě, u kterého začal jako první štěkat pes, bydlel jejich nastávající.

HÁZENÍ STŘEVÍCE 

Svobodné dívky házejí střevícem přes hlavu. Obrátí-li se patou ke dveřím, zůstanou doma. Obrátí-li se špičkou ke dveřím, provdají se a odejdou.

BETLÉMSKÁ HVĚZDA - vánoční tradice a zvyky
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Podle Bible se na nebi v době narození Ježíše objevila velká hvězda. Taková, jaká je vidět v každém betlému. Dnes už každý ví, že hvězda s chvostem není pravou hvězdou, ale kometou. Podle astronomů se však v době narození Krista žádná kometa na nebi neobjevila. Dokonce slavná Halleyova kometa prošla přísluním v roce 12 př. n. l. a pak znovu až r. 66 n. l. - objevila se tedy buď příliš brzo, nebo příliš pozdě. Hvězda s chvostem se stala tradicí, až v 15. až 16. století díky proslulému italskému malíři. V roce 1304 maloval Giotto di Bondone fresku Klanění pro padovskou kapli Scrovegni. Inspiroval se vlastním pozorováním návratu Halleyovy komety a malba se tak stala vzorem pro mnoho dalších. Tím je vysvětlena hvězda s chvostem nad Betlémem, ale opravdová Betlémská popsaná v Bibli byla vysvětlena až německým astronomem Johannesem Keplerem. Ten 17. prosince 1603 pozoroval v Praze konjunkci (úhlové sblížení) planet Jupiteru a Saturnu a spočítal, že k takovému sblížení došlo v roce 7 před n.l. podle tohoto objevu se tedy Kristus narodil již před naším letopočtem. Tuto skutečnost se podařilo dokázat až v minulém století, kdy bylo zjištěno, že při tvorbě nového kalendáře podle narození Krista bylo uděláno několik chyb a tak je současný kalendář od správného data narození Krista posunutý. Betlémská hvězda, která přivedla tři mudrce do Betléma, je tedy sblížení planet Jupiteru a Saturnu.
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BARBORKA 

Vložte do vázy tolik větviček (podle vánoční tradice by to měla být větev třešnová-barborka, kolik je členů rodiny. Na lísteček napíše každý člen nějaké přání a pověsí jej na větvičku (nebo si jen své přání a podobu své větvičky pamatujete). Komu větvička na štědrý den vykvete, tomu se přání splní.
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ZVYKY ŠTĚDROVEČERNÍ VEČEŘE 

Na Štědrý den se až do večera zachovává přísný půst. Ten, kdo vydrží, údajně uvidí zlaté prasátko. Ke společné večeři se zasedá, jakmile vyjde první hvězda. Pod talíře se na štědrovečerní večeři dávají kapří šupiny, které mají přinést všem po celý rok dostatek peněz. Po dobu slavnostní večeře nesmí nikdo vstávat.

POVĚRY U ŠTĚDROVEČERNÍ VEČEŘE 

Podle vánoční tradice mělo být na štědrovečerním stole devatero pokrmů. Pomoc měla plachta, pokrývající stůl. Na jaře z ní hospodář rozséval obilí, aby bylo pěkné a nebylo potlučené od krup. Hojnou úrodu bylo třeba sníst nejprve lžící hrachu. Někde vařili polévku s dlouhými nudlemi, aby mělo žito dlouhé klasy. Večeře se začínala a končila modlitbou, ve které se vzpomínalo na zemřelé členy rodiny. Hospodyně nesměla vstát od stolu, jinak by jí neseděly slepice na vejcích, obsluhovala tedy děvčata. Jídla byly zakopány do země, aby byla úrodná. Když hospodyně připálí vánočky, bude o vánocích stonat. Kdo si pod štědrovečerním stolem bos šlápne na sekeru, toho nebudou bolet nohy a celý rok zůstane zdráv. Při štědrovečerní večeři přivolávají pokrmy z čočky a jáhel bohatství, drobná mince pod talířem peníze. Každé děvče má na Štědrý den jedinečnou příležitost. Stačí, když tajně sebere devět patek od vánoček a do roka je pod čepcem. Večer před Štědrým dnem si položte k posteli ořech. Po probuzení ho rozlouskněte a snězte. Po celý rok by vám měly dát pokoj blechy a štěnice. Sníš-li při štědrovečerní večeři kousek okoralého chleba, bude tě držet štěstí. Česnek a med pojišťují zdraví, hrách dodává sílu. Kdo nosí u sebe tři šupiny ze štědrovečerního kapra, toho se drží peníze. Řetězem ovázaný trnož stolu ochraňuje rodinu před zlými duchy.
Z internetu vybrala Eva Švecová

Palaťákům

(na melodii Kolíne, Kolíne)

Palato, Palato

ty domove nad zlato

Adresa v navštívenkách

Praha pět na Hřebenkách

(zpřesnit Smíchov jedině)

Každý ví tu jak na to 

Srdce city bohato

Jsme tu doma Jak by ne

Hraje nám tu pan Mácha

syn i japonská snacha

Ti nejlepší nad jiné

I když stěží vidíme

po parku se vodíme

a zpíváme si Kolíne








Čestmír Vidman
Všem čtenářům a dopisovatelům našeho časopisu přeji krásné vánoční svátky plné klidu, zdraví a dobré nálady. 

V novém roce spoustu krásných kulturních a společenských akcí, které vás všechny budou inspirovat k psaní příspěvků do našeho časopisu Zpravodaj.

Krásný a šťastný rok 2012 vám přeje Eva Švecová
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