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Nejlepší je čas májový

teplotně vlídný a laskavý
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vzpomínají na své mládí

Vedro připomíná kremaci

Ať se ještě vzdálí a dlouho se nevrací.







Čestmír Vidman

Informace o nových audioknihách v naší knihovně

Z Divadelní fakulty AMU jsme obdrželi zdarma 3 audio knihy, 
William Gibbon – Gernsbackovo kontinuum ze sbírky „Vypálit chrom“

Kurt Vonnegut jr. – Vítejte v opičárně ze stejnojmenné sbírky povídek

Martin Němec – Velké a malé ryby, Plachetnice – z knihy povídek „Stodola“

které zpracovali posluchači fakulty pro potřeby zrakově postižených spoluobčanů. Jsou to budoucí režiséři, dramaturgové, herci, kteří se seznamují s profesionální prací ve zvukovém studiu, a zároveň vznikají umělecká díla – audioknihy, v nichž se spojuje čerstvý pohled mladých tvůrců s vysokou kvalitou profesionálního provedení (spolupráce s nakladatelstvím Tympánům). 

Děkujeme studentům za vytvoření a zaslání  audioknih, kterým obohatili možnosti kulturního života našich klientů.









Eva Švecová

Taneční soutěž seniorů v Kobylisích

Dne 6. 6. 2012 se klienti Domova Palata účastnili taneční soutěže pro seniory Tance vsedě v DS Kobylisy (Mirovická ulice) v kategorii volný tanec. Vybrali si tango a waltz. Obdrželi za svůj výkon slovní ocenění poroty „ za eleganci a noblesnost tanečních párů a probuzení krásných vzpomínek na mládí“. Soutěž byla velmi dobře organizována, účastnilo se jí sedm týmů. Soutěžící obdrželi diplomy, medaile, pohár a ovocný dort s logem soutěže dámským tanečním střevícem (viz fotoreportáž Anny Jílkové). Získaný pohár je vystaven ve skleněné skříňce naproti vrátnici spolu s diplomem, které dostalo celé družstvo. 

Atmosféra soutěže byla úžasná. V sále soutěž pozorovali nejen další účastníci, ale také klienti zdejšího domova. Každý tým měl svoje zázemí, svoji místnost, kde se mohl po celý den občerstvovat, k dispozici byla hosteska, průvodkyně, která se starala, abychom nezabloudili a měli vše potřebné. Porotu tvořili tři zkušení porotci, neboť to byl již sedmý ročník tanců vsedě. Hlavní poradkyně paní Fikejzová má bohaté zkušenosti, sama totiž soutěžila ve společenském tanci. Dalšími porotci byli Dr. Lamačová a pan Hajda, hudebník, který na DS Mirovická se svou skupinou vystupuje. Soutěžilo se ve třech kategoriích – volný tanec, tanec vsedě, tanec na vozíčcích. Celou soutěž moderovala paní Eva Horvatovičová. Jaké zážitky měli naši účastníci, viz následující reportáž.

Paní Věra Svobodová:

„Byla jsem mile potěšena celou soutěží i organizací akce. Nikdo z Palaty na taneční soutěži ještě nebyl, takže jsme vlastně nevěděli, do čeho jdeme. Příjemně jsme byli překvapeni přijetím a uvítáním v Domově pro seniory. Paní moderátorka na úrovni komentovala průběh soutěže. Klienti z domova pro seniory Mirovická měli již opakovanou zkušenost, letos byl sedmý ročník taneční soutěž pro seniory. Naše průvodkyně paní Karla Křenková se o naši skupinu pečlivě starala. Obdivovali jsme taneční kostýmy a choreografii jednotlivých soutěžních týmů. Z vlastního soutěžního tance jsme přestali mít trému, takže naše soutěžní taneční ukázka probíhala příjemně a přirozeně. V době hodnocení poroty jsme byli pozváni na báječný oběd. Vyhlášení hodnocení taneční soutěže bylo profesionální a slavnostní. Děkujeme za pozvání domu pro seniory z Prahy 8 v Mirovické ulici. Těšíme se na další ročník i na jiné soutěže, možná i na Palatě.“

Pan Vladimír Kučera:

„ Byl jsem velmi rád, že jsem se mohl zúčastnit a že mohla jít se mnou moje přítelkyně, která také ráda tančí. Moc se nám tato akce líbila. Organizace neměla chybu. Budeme i dále tanečních akcí využívat.“

Paní Marie Václavíková:

„Můj dojem z taneční soutěže? Měla jsem dobrého tanečníka, tak jsem se soutěže nebála. Hned, jak jsme přijeli, tak se nás ujali a nabídli občerstvení. Po tancování nás zase doprovázeli, takže jsme nikde nebloudili. Nejvíce se mi líbilo udílení cen. Zažila jsem to poprvé. Dostali jsme diplomy a medaile, ale největší radost mi udělal pohár, který jsme jako tým získali. Byla jsem ráda, že jsem se toho zúčastnila. Po skončení udílení cen jsme všichni společně tančili při živé hudbě. Po návratu na Palatu jsme se všichni vyfotografovali s pohárem. Byl to pro mě šťastný prožitek. Přála bych ho i ostatním na Palatě.“

Paní VlastaVacková:

„Bylo hezké shlédnout i ostatní týmy, jejich kostýmy a taneční vystoupení. Tančení jsme si užili i po soutěži. Bylo o nás velmi dobře pečováno. Chci v tančení pokračovat.“

Pan Vladimír Rosol:

„Taneční soutěž v Kobylisích byla velmi pěkná. Sestra Markétka mě vyburcovala k dobrému tanečnímu výkonu. Přál bych si, aby se taková taneční soutěž pořádala i přímo na Palatě. Držet pohár po soutěži bylo pro mě krásným zážitkem.“

Pan Jiří Javůrek:

„Soutěž se mi líbila, dobře se mi tancovalo, byla vynikající atmosféra a pěkné prostředí. Bylo hezké, jak pan Veleta tančil s vozíčkáři.“
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Kulturní a společenský program na měsíc srpen

1. srpna ve 14.30 hodin

Tancování s paní Jílkovou ve velké kulturní místnosti.
2. srpna ve 14.00 hodin

Vystoupení 18 členného pěveckého sboru z USA.

7. srpna ve 14.00 hodin

Na kavárně písničky k tanci a poslechu vybírá pan Javůrek. 

8. srpna ve 14.30 hodin

Tancování s paní Jílkovou ve velké kulturní místnosti.

9. srpna ve 14.00 hodin

Další z cyklů pořadů „Zůstaň tu s námi, muziko česká“ s názvem „Ve znamení lva, aneb veselé povídání ze života Stanislava Procházky. Komponovaný pořad věnovaný králi české lidovky Stanislavu Procházkovi.

14. srpna ve 14.00 hodin

Na kavárně k tanci a poslechu zahraje pan Mácha.

15. srpna v 10.00 hodin

Tancování s panem Veletou.

16. srpna v 7.30 hodin

Odjezd na výlet na zámek do Děčína. Po prohlídce zámku odjezd do zoologické zahrady v Ústí nad Labem, kde je pro nás připravený program. Návrat do Prahy mezi 16.00 až 17.00 hodinou. 

21. srpna ve 14.00 hodin

Na kavárně k tanci a poslechu zahraje Duo vějíř.

23. srpna ve 14.00 hodin

Vyprávění o Irsku v podání Veroniky Valentové.

25. srpna od 14.00 do 16. 00 hodin

Společenský program ve spolupráci s Prahou 5. Představení canisterapeutických psů z občanského sdružení Helppes, policejních psů a koní. K tanci a poslechu zahraje romská kapela.

28. srpna ve 14.00 hodin
Na kavárně k tanci a poslechu zahraje pan Mácha.

29. srpna od 13.00 do 17.00 hodin

Den otevřených dveří na Palatě. Součástí programu je vystoupení Hudby hradní stráže v parku domova v 15.00 hodin.
30. srpna ve 14.00 hodin
Tancování s paní Jílkovou ve velké kulturní místnosti.

V případě pěkného počasí bude naplánováno grilování na zahradě. 
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Bílí tygři
Pro sportovní veřejnost je to jisté

Tak se nazývají u Liberce hokejisté

Teď se v liberecké zoo narodila

Zase tři tygřátka bílá.

Je kolem nich velká z odborníků posádka

Všichni se starají o bílá mláďátka

A u hokejistů se probudí

Bílí tygrové v dresech na hrudi,

Aby další potomstvo pozdravili

Liberecké poselství Tygr sněhobílý.

Stadion jásá

Ať se uměj rvát jako hokejová chasa

Ať dorostou v statné synky

Zatím se jim dávají plínky

Liberečtí tygříci

Posílám vám zdravici.









Čestmír Vidman

Pitný režim seniorů 


Lidské tělo je složeno z bílkovin, cukrů, tuků, minerálů, vitamínů a dalších prvků, ale jeho nejpodstatnější část tvoří voda. Mnozí z nás se zabývají zahrádkařením a pěstováním květin a tak vědí, že bez vody se v zemině potřebné živiny nerozpustí a každá květina potřebuje její pravidelný přísun. Na naše vlastní tělo ale přitom nemyslíme, i když se vlastně chová stejně.
Pokud nemá pravidelný přísun dostatečného množství tekutin, nemůže organismus zajišťovat řádnou látkovou výměnu, špatně  funguje krevní oběh, nervový systém, trávicí trakt, ledviny, játra nebo jiné žlázy s vnitřní sekrecí, protože látky, které voda v našem těle rozpouští, se nemohou vstřebávat a buď naším tělem bez užitku projdou, nebo se v něm naopak ukládají a vytvářejí usazeniny, které našemu tělu škodí. Příkladem mohou být třeba ledvinové kameny. Pokud tělo nemá dostatek tekutin, snižuje se jeho výkonnost a zvyšuje se únava. Nedostatek tekutin v těle se projeví velmi brzy a to vysušeným vzhledem sliznic a pokožky. Dlouhodobý nedostatek je pak příčinou různých onemocnění, která si neumíme vysvětlit. Patří mezi ně zvýšená únavnost, bolesti hlavy, kloubů, špatná funkce ledvin a řada civilizačních chorob včetně trávících a oběhových poruch, infekce močových cest, ale i některé druhy nádorových onemocnění. S vodou přímo souvisí 6 % všech chorobných stavů lidstva, přičemž toto procento neovlivňuje kvalita vody, ale její nedostatečný příjem. Kdo by dnes neslyšel o tzv. „ pitném režimu“. Týká se celé populace. Nejhorší situace je ale u našich dětí a seniorů. U seniorů je nebezpečí větší. Jako jeden z důsledků stáří a změn v organismu je i ztráta pocitu žízně. Tento signál je velmi důležitý, protože jím organismus  ohlašuje mírnou dehydrataci a nutnost doplnění tekutiny. Starý člověk si však nebezpečí neuvědomuje. Navíc, ve vyšším věku, se přidružují problémy, které seniora naopak nutí k nižšímu příjmu tekutin. Pokud již senior pije, většinou se přiklání ke konzumaci chuťově výraznějších nápojů, jako jsou sladké limonády a nápoje, zaměří se na jeden druh minerálky, která není cenově náročná, pije vodu z kohoutku, do které si přidává sladké sirupy. To zase ovlivňuje nepříznivě jeho zdravotní stav, pokud trpí například diabetem, vysokým tlakem nebo oběhovými potížemi. Přírodní minerální vody zase obsahují řadu prvků, jejich příjem je zakázán při některých onemocněních a někdy je zase organismu prospěšný. Je tedy nutno sledovat složení vody, nikoliv její chuť a cenu. Starší lidé by měli konzumaci přírodní minerální vody konzultovat se svým lékařem, který jim poradí, jakou minerální vodou pitný režim doplnit. Maximální dávka přírodní minerálky by měla tvořit jen asi 0,5 l denně. Sladký nápoj naše pocity žízně spíše zvyšuje a zároveň stoupá hladina cukru v krvi a může také docházet na zvyšování hmotnosti, protože cukr ovlivňuje denní příjem energie. Perlivé vody jsou sice kyselejší vlivem oxidu uhličitého, ale mohou narušovat zažívací proces a působit plynatost. Pro správnou funkci organismu je nutný denní příjem asi 2 l tekutin. Do tohoto množství nemůžeme ale počítat kávu, pivo či jakékoliv alkoholické nápoje. Pokud se senior dostaví k lékaři se zdravotními potížemi a je upozorněn, že jsou zapříčiněny špatným pitným režimem, může se stát, že následuje tzv. nárazový příjem tekutin, kdy se postižený snaží vše rychle dohnat. Tento náraz rychlého příjmu většího množství tekutin však může být pro organismus šokem, který nemusí zvládnout. Přílišné a náhlé zavodnění může způsobit  nadměrné zatížení ledvin a dokonce  jejich selhání.
Jednorázová mírná dehydratace není nebezpečná, avšak její dlouhodobá forma je velmi častá a je velkým problémem celé populace.
Optimální je střídat nápoje a nezaměřovat se jednostranně pouze na jeden druh. Nosit s sebou neustále nějaký nápoj by pro seniory mělo být pravidlem. Pak se nemůže stát, že na ulici starší člověk zkolabuje  a   místo na procházce v parku skončí  v nemocnici na kapačkách.
Z internetu vybrala Eva Švecová
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Další cesty

Myšlenky – city – pocity

přináší nové poznatky

nebo nové způsoby

do lidské činnosti.

Dálnice – ulice – hřiště

mění někteří řidiči

v bezohledná závodiště

nebezpečná pro chodce.

Poraďte, jak se zloduchů zbavíme

a bezbranné ochráníme.

Jiřina Vohrnová
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Srdce na dlani
Uběhl rok a opět je tu anketa „Srdce na dlani“, ve které vybírají klienti nejoblíbenější pracovníky. Anketa se koná ve všech pobytových zařízeních provozovaných Magistrátem hlavního města Prahy. 

Hlasování je plně na klientech jednotlivých domovů, takže hlas může dostat každý z pracovníků. 

Během měsíce srpna vám naši dobrovolníci přinesou anketní lístky. Na lístkách budou čísla od jedné do pěti. Zde můžete napsat jména pěti oblíbených pracovníků, s tím, že kdo bude na prvním místě, získává nejvíce bodů, na druhém místě o bod méně atd. Vyplněné anketní lístky můžete odevzdat buď dobrovolníkům, nebo do schránky na připomínky, která je umístěna proti velké kulturní místnosti. 
Anketní lístky je potřeba vyplnit do 20. 8. 2012. Poté budou sečteny body u jednotlivých pracovníků a vítězové budou odměněni na akci, která se bude při této příležitosti konat v zahradě  Palaty dne 3. září ve 14.00 hodin. 









Eva Švecová
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