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Nabidka nasich sluzeb

Hodinky ¢esky mluvici

Hodinky nabizeji &esky hlasovy komentir ak-
tuidlniho éasu, budik,oznamovani celych ho-
din. Jsou vyrobeny z plastu &erné barvy.
Prumér ciferniku je 4 cm. Jednotlivé funkce
se nastavuji pomoci &tyr tladitek po stra-
nach ciferniku. Ovladani hodinek je velmi
jednoduché. Jsou napajeny baterii typu CR

—

Cena hodinek je 700 K&

Podivejte se na nase webové stranky a do
naseho e-shopu, urité zde najdete i fadu

dalgich pomicek, pro ty, kterym se jiZ hor§{ zrak.
Pfipojeni na E-shop a katalog pomucek:
http://'www.tyflopomucky.cz/olomouc.php.

TYFLOPOMUCKY OLOMOUC, I.P.PAVLOVA

Veskeré pomucky miZete objednat telefonem,
prostiednictvim e-shopu, nebo na nasi e-mailové adrese.

Telefon: 585 415 130
Mobil: 777 360 348
E-mail: pomucky-ol@volny.cz
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Mgr. Eva Švecová
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Mravenčení

Mravence máte rádi?

Já ne, to nejsou mí kamarádi

Pravá ruka mi odumírá

Houf mravenců ji stále týrá

Tam se svádí bitva krvavá

Mravenci se řežou hlava nehlava

Posily nové mají nejraději

Za ty, jež z bitvy odnášejí

Odkud se berou? Kde je jejich skrýše?

Kde se shromažďují tiše? 

Konzultuji neurologa

Snad na ně platí nějaká ta droga

Jsem objednán na vyšetření

Mravenci však též nelení

Jejich skrýše se ve dne tají

V noci však z ní vylézají

Jsou jich celé pluky

Okupují prsty pravé ruky

Máte rád mravence, pane? 

Já ne…..








Čestmír Vidman
Vzpomínky z mládí. Jak jsem ministroval.

Pocházím z menší obce u Prahy. Otec byl učitel a svůj denní čas věnoval z větší části práci v místní škole a zbytek dne funkci vzdělavatele v místním Sokole. Maminka byla sociální pracovnicí v tehdejší organizaci Péče o mládež, řízenou p. Vojtou Benešem, bratrem tehdejšího presidenta republiky. Organizace se snažila pomáhat dětem v strašných třicátých letech bídy. Kromě toho byla náčelnicí v Sokole, nejprve místní, potom okrskovou až župní  Podbělohoské župy. Prakticky jsem se s rodiči viděl až večer, takže o mě pečovala babička a teta. Strýček byl vyšším hodnostářem v církvi a tak jsem se stal ministrantem. Z počátku mi to trochu vadilo, protože jsem měl méně času na různé klukovské lumpárny. Brzy se mi to však zalíbilo. Na mši tehdá chodily všechny děti a když jsem měl  na sobě ministrantské roucho, připadal jsem si veledůležitě. Zvládl jsem celou latinskou liturgii včetně modliteb. Tak jsem mohl obracet stránky a konat další předepsané úkony i při zvláštních ceremoniálech, jako byla různá výročí, zejména rád jsem měl svatby. Pochopitelně asi uhádnete proč! Pan farář byl starý, trochu nedoslýchavý starý pán. Oslovovali jsme ho Pane Důstojný. Pečovala o něj hospodyně, postarší dáma. Lidé i my jsme jí říkali slečno. Byla moc hodná a měla pro nás vždy nějakou mlsku. Chovala ve velké kleci papouška. Byl to pravý, velký amazoňan, se zeleným, modrým, červeným a žlutým peřím. Uměl mluvit, zdravil návštěvníky, respektive častěji návštěvnice farské slečny skřehotavým hlasem slovy „Dobrý den, nebo Dobrý večer. Napadlo nás, že papouška taky něco naučíme, neboť jsem věděl, že se snadno naučí slova, v nichž je souhláska „r“. Asi tušíte, co nás napadlo…Klec s papouškem stála u cestičky na zahrádce k vratům fary. Několikrát jsme papouškovi  strčili  oříšek-zvláště rád měl buráky-a potom jsme opakovali ono dráždivé slovo. Ten neřád se to tak rychle naučil, že již třetí den, když někdo z nás přicházel k faře, již z dálky skřehotavým hlasem opakovaně hulákal „prdél, prdél“.  Následky nenechaly na sebe dlouho čekat. Když tak poprvé pozdravil papoušek návštěvnice slečny z fary, které mu podstrčily oříšek, nezbednost se prolákla a já dostal od otce výprask. 










Zdeněk Vacek

Doznání 

Píši to bez všech emocí

Jsem stižen spavou nemocí

Marně se spánek zahání

Jdu opožděn k snídani

Že ani v poledne být bdělý nesvedu

Zmeškal jsem dobu obědu

Snad tomu nikdo nevěří

Prospal jsem také večeři

A tak mi není pomoci

Vždyť trpím spavou nemocí.

PS.

Přece jenom vůle síla

Nad spavostí zvítězila

Bez velkého pokřiku

Čekám na svém vozíku

Až se zas otevřou od jídelny dveře

První jsem pak u snídaně

U oběda, u večeře.









Čestmír Vidman

Kulturní a společenský program na měsíc červen

4. června ve 14.00 hodin
Na kavárně k tanci a poslechu zahraje pan Javůrek.

6. června ve 14.30 hodin

Tancování s doktorkou Jílkovou.

11. června ve 14.00 hodin

Na kavárně k tanci a poslechu zahraje pan Javůrek.

12. června v 8.00 hodin

Soutěž tanců vsedě v Domově pro seniory v Kobylisích. Odjezd účastníků v 8.00 hodin, návrat v cca 15.30 hodin. 
16. června ve 14.00 hodin

K nedělnímu odpoledni zahraje Bránické duo.

18. června ve 14.00 hodin

Na kavárně k tanci a poslechu zahraje skupina OSLO.

19. června v 10.00 hodin
Koncert (veřejná generální zkouška) Symfonického orchestru hl. m. Prahy FOK ve Smetanově síni Obecního domu. Na programu budou skladby od skladatelů Karlowicz, Penderecki, Stravinskij. Odjezd z Palaty v 8.45 hod. návrat v cca 12.00 hodin.
20. června v 14.30 hodin
Pátý cyklus besed ke 120. výročí otevření Domova Palata. Pátá beseda má název „Mecenáši Palaty - (1893 - 2013)“. Besedu moderuje Dr. Zeman. Beseda je provázena dobovou muzikou, kterou zajistí studenti z konzervatoře J. Deyla, přednes dobových textů a básní zajistí studenti Divadelní akademie muzických umění.

20. června v 14.30 hodin
Na kavárně k tanci a poslechu zahraje Duo Vějíř.

26. června v 14.00 hodin
Koncert v podání manželů Máchových.

27. června ve 14.00 hodin
Exkurze na letiště Václava Havla.  Odjezd ve 14.00 hodin, návrat v cca 17.00 hodin.
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Svátek Cyrila a Metoděje
Věrozvěsti ze Soluně Cyril a Metoděj byli apoštoly Slovanů, kteří v devátém století položili základy slovanského Pravoslaví. Česká republika slaví svátek těchto zvěstovatelů víry 5. července. Na toto datum připadá jejich příchod na Velkou Moravu.
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V roce 1980 Cyrila a Metoděje prohlásil papež Jan Pavel II. za spolupatrony Evropy.  Cyril a Metoděj jsou také hlavními patrony Moravy.

Oba věrozvěsti ovlivnili tehdejší Velkou Moravu a také Rusko, Bulharsko, Srbsko, Bělorusko, Chorvatsko či Polsko. Na Velké Moravě vytvořili písmo hlaholici a prosadili staroslověnštinu jako bohoslužebný jazyk.

Do Moravské říše byli povoláni knížetem Rostislavem, který chtěl šířit křesťanství v jazyku, kterým se na Moravě mluvilo. Dosud bohoslužby vykonávali pouze latinští kněží v latině nebo řečtině.

Rostislav si uvědomil, že pokud má být křesťanství plně přijato lidmi, nemůže být do země uváděno misionáři, kteří kážou v cizím jazyce. Po neúspěšné žádosti o pravé učitele víry u římského papeže požádal Rostislav o misionáře z Cařihradu, aby položili základy vlastní církve na Velké Moravě

Kníže Rostislav měl strach z politického a náboženského vlivu německých kmenů, a proto nechal ze země latinsky mluvící kněze vyhnat.

Svatý Konstantin 

Svatý Konstantin zvaný též Konstantin Filosof nebo jen Filosof se narodil kolem roku 826 v Soluni a zemřel roku 869 v Římě. Byl profesorem filosofie v Konstantinopoli, roku 855 vstoupil do kláštera. Byl pouze mnichem, ačkoliv celý středověk byli oba bratři považováni za biskupy.

Znovu vstoupil do kláštera před svou smrtí v Římě, kde přijal řeholní jméno Cyril. Byl mladším bratrem svatého Metoděje.

Svatý Metoděj 

Svatý Metoděj se narodil v roce 815 také v řecké Soluni, zemřel roku 885 na Moravě. Starší bratr Konstantina byl zpočátku byzantským státním úředníkem, později mnichem a nakonec prvním moravským arcibiskupem.

Bratři pocházeli z rodiny hodnostáře Byzantského císařství. Podle některých pramenů a na základě jejich znalostí slovanského jazyka se soudí, že jejich matka byla slovanského původu.

Konstantin před odjezdem na Velkou Moravu sestavil písmo pro slovanský jazyk - hlaholici a společně s Metodějem přeložili do staroslověnštiny liturgické knihy pro konání bohoslužeb.

Cyril a Metoděj přišli na Velkou Moravu 5. července 863. Byli velmi úspěšní, protože vedli kázání i vyučování ve staroslověnštině. Během několika let byli již duchovní, kteří byli učeni Cyrilem a Metodějem, připraveni na vysvěcení na kněze a biskupy.
V roce 864 ale napadl Ludvík II. Němec Velkomoravskou říši a kníže Rostislav byl nucen přiznat vazalství vůči Východofranské říši a umožnit návrat latinským kněžím. Brzy po jejich příchodu zpět do země došlo ke svárům dvou koncepcí - latinské a staroslověnské.

Konstantin po cestě do Říma onemocněl, byl vyčerpaný i neustálými hádkami se západním klérem, který na něho dotíral kvůli tomu, že se na Moravě slouží bohoslužby v místním jazyce. Západní klerici trvali na tom, že se bohoslužby smějí konat jen hebrejsky, řecky a latinsky.

Konstantin přijal jméno Cyril 

Před svojí smrtí vstoupil Konstantin do kláštera a přijal mnišské jméno Cyril (Kyrillos). Zemřel 14. února 869 ve dvaačtyřiceti letech.

Metoděj byl roku 869 vysvěcen na prvního "arcibiskupa moravského." Po smrti knížete Rostislava se vrátil na Moravu a dokončil překlad Bible. Kvůli své těžké nemoci jmenoval svým nástupcem biskupa Gorazda.

Metoděj zemřel 6. dubna 885 ve věku 63 let. Po jeho smrti se vrátil z Říma švábský duchovní Wiching a ujal se s velkou brutalitou církevních záležitostí.

Nový arcibiskup Gorazd byl spolu s mnoha jinými uvězněn. Zde se o něm zprávy nedochovaly. Staroslověnsky vzdělaní kněží a mniši (bylo jich na dvě stovky) byli doslova vyvedeni v okovech ze země, protože se odmítli podřídit papežovu usnesení a nechtěli zradit odkaz svého učitele.

Odešli do Čech, Polska nebo Bulharska. Vznikající slovanská vzdělanost utrpěla velkou ránu.
Z internetu vybrala Eva Švecová
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Cyklus besed o historii Palaty ke 120. výročí otevření Domova Palata – 1. beseda
I. Založení Francisca Josephina – humanitární čin Böhmische Sparkasse – České spořitelny

Uskutečnění myšlenky zřídit v Království českém první útulek pro starší, práce neschopné slepce - se významně přiblížilo jednoho jarního podvečera v roce 1888. Tehdy se konal v budově Klarova ústavu Pod Bruskou slavnostní koncert chovanců Musica sacra. Navštívil ho vicepresident místodržitelství a náměstek vrchního ředitele Böhmische Sparkasse – České spořitelny baron Friedl von Friedensee. Při setkání s ředitelem ústavu Rudolfem Maria Klarem slovo dalo slovo a představitel největšího bankovního domu odcházel přesvědčen, že finanční obnos, který se Spořitelna chystala uvolnit k výročí vlády císařovy pro humanitární účel, by měli získat slepci.

Půl roku po tom, 25. listopadu 1888 se Valná hromada spolku České spořitelny usnáší, k oslavě 40. výročí vlády jeho Veličenstva našeho nejmilostivějšího císaře Františka Josefa I. – zřídit zaopatřovací ústav pro slepce neschopné výdělku a vzdělání, kteří jsou chudí a přísluší do Čech, a pověřilo provedením celé záležitosti ředitelství Spořitelny české“. Tak bylo založeno Francisco Josephinum.

V Zakládacích listinách se uvádělo, že Böhmische Sparkasse věnuje ústavu 800 000 zlatých, z toho 300 000 na koupi pozemků, na novostavbu a její zařízení, půl milionu pak v cenných papírech na provoz a údržbu.

Po nezbytných formalitách, vyřizovaných v příznačně volném, ale spolehlivém tempu rakouské byrokracie, začala se v létě 1891 stavět na dvanáctihektarovém svažitém pozemku pod strahovskými lomy směrem k Smíchovu a na dohled od statků Klamovka, Plátenice a Hřebenka, tam, kde kdysi byly královské a později jezuitské vinice - novorenesanční palácová budova.

Ředitelství Spořitelny, které zadalo projekt známému pražskému staviteli Aloisi Elhenickému, nově instalovanému starostovi města Smíchova, průběh výstavby pozorně sledovalo, a to počínaje rozsáhlými terénními úpravami a konče dobově moderním vybavením budovy a účelným i krásným uspořádáním zahrady.

Už během dokončovacích prací, na konci zimy 1892-93, se v původním statku s věžičkou – dnes Horní Palatě, pravidelně scházelo devítičlenné direktorium nového ústavu v čele se svým předsedou - ředitelským radou Spořitelny české Alfredem Kirpalem a místopředsedou Rudolfem Maria Klarem. Ředitelství, v němž zasedli univerzitní profesoři, právníci, vládní radové a představitelé pražských průmyslových a obchodních kruhů, schválilo Nadační fond a do detailů propracovalo Stanovy ústavu. Podle nich nová instituce, úředně Spořitelnou českou založený ústav pro zaopatřování slepců Francisco Josephinum, měla „poskytovat, jak to dovolí prostředky, bezplatnou péči chudým dospělým, výdělku a vzdělání neschopným slepcům, kteří patří do Království českého“, tedy Čechům a Němcům, dodejme, že všech náboženských vyznání. První německy a zároveň česky psaný dokument Podmínky, pod kterými „Francisco Josephinum, Českou spořitelnou na Smíchově u Prahy pro zaopatření slepců zřízený ústav své chovance přijímati bude“, předepisoval, že každý nově příchozí musí doložit svou totožnost rodným a domovským listem, osvědčením o chudobě a lékařským potvrzením, že je výživy a vzdělání neschopen buď pro vysoké stáří, vadu tělesnou nebo duševní, dále že byl očkován proti neštovicím a je slepý na obě oči.

První obyvatelé, kteří dostáli těmto kritériím, začali přicházet na Palatu koncem května 1893. Po vysvěcení kaple byl pro ně ústav otevřen, zatím jen na zkoušku, 1. července. Z pěti let od založení ke slavnostnímu otevření zbývalo už jen 20 týdnů.

Milan Zeman
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SVĚTOBĚŽNÍK ŠEŘÍK 

Léto zahájilo vládu

na začátku červnu.

U jezírka na Palatě

rozkvetly jabloně.

Jako pravý světoběžník

se připojil bílý šeřík.

Šeřík roste v celém světě,

dokáže se přizpůsobit

vodě- půdě- podnebí,

přitom svůj vzhled neztratit,

naopak svou jedinečnou vůní potěšit.

Včely sběratelky šeřík navštěvují,

z jeho hroznovitých květů

na své nožky vzácný pel setřásají

a v rodném úlu družkám předávají

- na sladký med…









Jiřina Vohrnová
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